

带娃去旅行

□文/潍坊日报社全媒体记者 张沁
图/受访者提供



开学在即,这个暑假你带孩子出去玩了吗?去哪里玩了?暑假带娃旅游收获美好时光,但有时候也充满艰辛,这一路你有哪些收获和感悟?不妨听听这几位家长分享的经验。

1

虎妞是只猫(高新区 40岁)

跟着语文课本看世界

从孩子上小学起,我们就答应他每年暑假带他去一个地方,目的地他自己选,今年他选的是“苏杭”。问其原因,他说有他心仪的浙江大学,还有语文课本里提到的西湖、枫桥夜泊、寒山寺。

随着飞机落地,我们走进了杭州这座美丽的城市。入住酒店后的第一站就来到西湖,虽然天气炎热,但走在湖边时不时有吹来的微风,湖水倒映着蓝天白云,乘电梯登上雷峰塔,西湖美景更是尽收眼底,远方有绵延的群山,湖光山色两相宜。

按照计划,接下来我们去了西溪湿地、灵隐寺等景点,中途遇到一个公交站点叫“立马回头”,这引起了孩子的兴趣。“怎么会有这么奇怪的名字,是因为前面景区人太多了,让我们立马回头吗?”当然不是,我在网上搜索了答案,据说是和乾隆皇帝南巡的典故有关。“原来是这样,长知识了。”

在苏州,我们去了苏州博物馆,感受贝聿铭大师的匠心之作;在拙政园,一步一景,体验园林式建筑的宁静雅致;在角直古镇,感受水乡韵味……一路走来,孩子不仅看到了美景,还增长了知识,这也是带他出游的初衷。

回家的路上,我问他:“明年去哪里?”“我多学一年语文再告诉你,可惜没有历史课,要不然我的选择会更多。”好吧,快开学了,努力学习,明年再出发。



可乐吖(奎文区 36岁)

和她一起就是最大的意义

总有人问我:“独自带娃旅游,不累吗?”“你带她去那么多地方,她过段时间就忘了,有什么意义?”

“很累。”带娃旅行怎么可能会不累,精力、体力都得跟上,还要具备处理突发事件的能力、管理好自己偶尔控制不住的情绪以及事无巨细地安排好。

但我觉得旅行中得到的远远超过了这些疲惫和不快,因为和她一起,就是最大的意义。

这个暑假我们“二刷”了东北,去长春,哈尔滨、伊春避暑,不过,因为我的年假时间短,只能开启“特种兵旅行”。但小朋友很给力,跟着开启暴走模式,我走不动时,还给我加油打气。

记得我上小学那会儿,语文课本上有一篇文章叫《美丽的小兴安岭》,文章里写的地方就在伊春,至今记忆犹新。当我们真正到达伊春后,天空那么蓝,空气那么清爽,大朵大朵的云彩像一簇簇棉花糖。金山鹿苑,草木葱茏,成群的梅花鹿在草地上觅食嬉戏,孩子尝试了亲手喂小鹿,十分雀跃;在金祖峰,看着太阳一点点从天边升起,金色的光芒洒向大地,有无法言喻的美……这些时刻,我都和她在一起,很满足。

带孩子出行累是真的累,开心也是真的开心。趁现在,她还喜欢赖在我怀里、她还愿意待在我身边,我们就抓紧时间一起多去看看这个世界吧。

开心的时光总是短暂,问题很快就来了。因为酒店在山间,蚊虫自然不少,先是妹妹喊被蚊子咬了,再是姐姐发现有蜘蛛、蜈蚣……叫喊声此起彼伏。说实话,我也怕,所以让她们俩选择,要么进屋,要么自己灭虫。姐姐胆子大,赶走了蜘蛛和蜈蚣,但蚊子实在防不胜防,无奈,泡温泉项目匆匆结束。进屋后,姐妹俩还在热烈讨论共同“抗虫”的过程,丝毫没有因中断泡温泉而沮丧。看她们快乐的样子,身为独生子女的我心生羡慕,这就是有兄弟姐妹的幸福吧。

之后的行程也算顺利,赶海、看海上落日,妹妹还结识了新朋友,玩得难舍难分,缺点是晒黑了几度;上山打卡了网红景点,确实很美,缺点是天气真的很热,上山真的很累,好在三个人相互鼓励,坚持走完了全程。回到酒店空调房的那一刻,娘仨大喊再也不出门了!可刚过了一会儿,姐妹俩又活力满满地逛酒店去了。

如今,带娃旅行似乎成为家长的一门必修课,细细想来,带娃出行的意义不仅是到达目的地看风景,更重要的是学会解决问题、与人相处、管理情绪,而且要享受过程,不管是好的、坏的……因为你现在所经历的一切,都会成为最美好的回忆。

3

蜗牛跑不快(奎文区 40岁)

一拖二的闯关游戏

假期进入倒计时,赶紧利用周末时间带俩娃出游,孩子爸有工作不能同行,艰巨的任务只能落在我一个人头上。为了节省体力和心力,我们选择了日照一景区的温泉酒店,离海边只有十分钟车程,计划一天下海、一天游山。出发前跟两姐妹商量好,这次出游主打一个“随性”,我只负责开车、付钱以及保障安全,去哪玩、什么时间玩、怎么玩,都由她们俩决定,而且要帮忙拿行李、看导航。

俗话说“三个女人一台戏”,我们娘仨也是唱了一出好戏。高速路上,姐妹俩模仿导航的搞笑语气提醒我路线,同时学会了看路标、知道了哪里有测速路段,两个多小时的车程竟然轻松愉快。到了酒店,8岁的“社牛”妹妹负责办理入住,13岁的“社恐”姐姐帮忙搬行李。找到房间,两人看到室内温泉,兴奋得大呼小叫,自然要先享受一番。说泡就泡!我放水,姐妹俩准备毛巾、玩具等。等温泉水灌满,两人就迫不及待下去了,一脸的享受。

4

花园李(高新区 50岁)

在欧洲和孩子一起学习

孩子的花滑集训地在法国南部的一个小镇上,坐落在阿尔卑斯山脚下。这里空气清新,湖水湛蓝,树木繁茂,野花遍地,是不少欧洲人度假的首选之地,我们也算到这里旅游度假了。

然而,来到这么美的地方,最初我却有些不适应。第一,去超市购物必须得自己带购物袋,因为常常忘带,好几次都是和孩子抱着一堆东西往回走。当然,超市也卖编织购物袋,奈何每个都价格不菲,不舍得买。欧洲超市里也有免费购物袋,大部分是纸袋,也有那种非常薄的速降塑料袋。这让我逼迫自己养成带购物袋的习惯,回家也准备用起来。

另外还有一个不习惯的地方就是扔垃圾。尽管是在山上,但这里垃圾分类很严格,每个垃圾站都有四个巨大的“垃圾洞”,至今我也没想明白他们是怎么取走垃圾的。这些“垃圾洞”从外面看是水泥砌成的,只在上部有大小不一的洞,比如扔纸壳的那个洞口是长方形。这些“垃圾洞”显而易见的好处是闻不到臭味,也没有苍蝇满天飞的“壮观”景象,更没有污水横流的尴尬。唯一不好的地方是扔垃圾的人不方便。好在几天住下来,我学会了垃圾分类。

或许这里美丽的青山绿水正是人们尽力保护环境的结果吧!带孩子走天下,看天下,更想带孩子尽自己所能做点对环境,对自己有益的事!



话题卷

